

РЕЦЕНЗИЯ
на монографию «Принятие финансовых решений в условиях нестабильности» под ред. д.э.н., проф. Лукасевича И.Я.

Череда сменяющихся шоков различного характера стимулирует корпорации совершенствовать систему управления собственными финансами и регулярно оптимизировать внутренние бизнес-процессы. Поэтому исследование, посвященное методам принятия финансовых решений в условиях нестабильности для выхода на траекторию экономического роста, является актуальным и востребованным.

Факторы возникновения финансовой нестабильности достаточно тесно взаимосвязаны и создают сложный комплекс причинно-следственных связей. На современном этапе развития методы принятия решений в условиях финансовой нестабильности должны учитывать уязвимые стороны компаний и способствовать обеспечению реализации ее стратегических целей и задач с учетом воздействия дестабилизирующих факторов.

Рецензируемая монография представляет интерес для исследователей, аспирантов и преподавателей экономических вузов, руководителей и специалистов в сфере государственного регулирования экономики, менеджеров компаний и предпринимателей, может быть востребована при обосновании широкого круга управленческих решений.

Структура монографии включает в себя 13 глав коллективного исследования, выстроенных в логической соподчиненности.

В начальных главах рассматриваются теоретические аспекты принятия финансовых решений в условиях нестабильности и рисков.

Далее исследуются ключевые проблемы принятия инвестиционных решений на финансовых рынках и в реальном секторе производства. Интерес здесь представляет выдвинутая парадигма поведения финансовых рынков на основе теории детерминированного хаоса. Обоснованы факторы и показатели, влияющие на оценку эффективности инвестиционных решений.

Отдельные главы посвящены операционной и финансовой деятельности в новых условиях. В них рассмотрены достоинства и недостатки традиционных методов и подходов, а также показаны преимущества и перспективы развития новых финансовых инструментов.

В заключительных главах монографии исследуются направления, которые пока не получили широкого освещения в российской и зарубежной литературе, такие, как информационная взаимосвязь компаний с инвесторами, социальная ответственность бизнеса и др.

В целом монография производит впечатление целостного и завершенного научно-практического исследования, в котором получен ряд интересных и значимых результатов, имеющих теоретическую ценность и прикладную полезность.

Следует отметить высокую достоверность результатов и обоснованность авторских выводов, что обеспечивается использованием значительного числа теоретических источников, широкой репрезентативной эмпирической базой, применением комплекса методов, адекватных целям и задачам научного исследования, взаимным дополнением исследовательских методов и процедур. Рукопись выполнена на высоком профессиональном уровне и может быть рекомендована к опубликованию.

Рецензент:

профессор кафедры теории кредита
и финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
докт. экон. наук, доцент

Н.А. Львова

